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Objectifs :

L’élève devra être capable :

· D’identifier les différents éléments réalisant la transmission cardan.
· D’identifier la plage de fonctionnement du système.
· De critiquer le fonctionnement du système.
· De réaliser un dessin technique d’une pièce 

· De s’informer sur les cotations de la pièce.
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Pré requis :
Le joint de cardan est un système mécanique qui permet de transmettre un mouvement de rotation entre deux arbres non alignés.

Il est utilisé dans de nombreux systèmes mécaniques, en particulier sur les véhicules à traction avant dont les roues sont à la fois motrices et directrices.

Il est utilisé aussi par exemple, pour accoupler le volant au boîtier de direction, ce qui permet de pouvoir ajuster la hauteur du volant.

Vocabulaire :
Rotation : c’est le mouvement d'un corps autour d'un point ou d'un axe. La rotation qualifie un mouvement circulaire.

Réversibilité : Ce dit d’un système qui peut fonctionner par l’entrée comme par la sortie.

Homocinétique : Un système homocinétique est un système dans lequel la sortie se comporte comme l’entrée
Présentation du système
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On appellera arbre d’entrée (ou arbre moteur), celui qui entraîne l’autre et arbre de sortie, l’arbre entraîné par l’arbre moteur

Manivelle que l’on entraîne à la main
Arbre d’entrée
Arbre de sortie
Exercice 1 Identification des éléments constituant le joint cardan (15mn)
Compléter sur le dessin les désignations des pièces.













	DESIGNATION
	QUANTITE

	Socle fixe
	01

	Palier long
	02

	Socle mobile
	01

	Palier court
	02

	Croisillon
	01

	Fourchette
	02

	Noix
	01

	Axe démontable
	04

	Arbre
	02

	Manivelle
	02

	Vis 4 x 20
	02

	Ecrou papillon
	02


Compléter sur le dessin les désignations des pièces. (10min) 







Exercice 2 Compréhension du fonctionnement du joint cardan (1h)
Tourner l’arbre d’entrée à l’aide de la manivelle et faire pivoter le socle mobile 
Que permet le cardan ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
La transmission par joint de cardan est-elle réversible ? Justifiez.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Donner des exemples d’applications du cardan :

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
L’angle que forment les deux arbres s’appelle angle de brisure.

Mesurer à l’aide d’un rapporteur jusqu’à quel angle de brisure on peut faire fonctionner le joint de cardan du banc d’essais ?




Exercice 3 : Vérification du fonctionnement du joint cardan (10min)
Sur le banc d’essai placer le cardan en position d’angle de brisure maximum et faire tourner régulièrement l’arbre d’entrée.




 Que constate-t-on sur l’arbre de sortie ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Que se passe-t-il lorsque l’on réduit l’angle de brisure ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Conclusion (10 min)
On dit que ce type de transmission par joint de cardan n’est pas homocinétique, c'est-à-dire que les deux arbres ne tournent pas à …………………...................................... 
L’arbre de sortie tourne tantôt plus…………………. et tantôt plus……………………… que l’arbre …………………………………
Plus l’angle de brisure est ……………………………. plus le phénomène est …………………………………………….
Que peut en conclure si ce système était appliqué comme telle sur les roues motrices avant d’une voiture ?
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Angle de brisure : ………………





Attention à bien positionner le rapporteur pour une mesure précise
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